






 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า 
สมัยสามัญที่ ๒ ครั้งที่ ๒/๒๕๖5 

ณ ห้องประชุมเทศบาลต าบลนาดอกค า 
วันจันทร์ ที ่๓๐  พฤษภาคม ๒๕๖5 

***************************************** 

เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เมื่อได้เวลาประชุมแล้วก่อนที่จะประชุมขอให้เจ้าหน้าที่สภานับองค์ประชุม 
ประธานสภาฯ ว่าครบหรือไม ่ 
 
นางปาระพะตี ไวโรจนพุทธะ สมาชิกสภาที่เข้าร่วมประชุมครบ  ๑2  ท่านค่ะ       
เจ้าหน้าที่กิจการสภาฯ   
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เมื่อได้เวลาและครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดการประชุมสภาสมัย 
ประธานสภาฯ สามัญที ่๒ ครั้งที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖5 
 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องประธานแจ้งให้ทราบ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เนื่องด้วยท่านรองประธานสภาฯนายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ ได้ยื่นหนังสือลา 
ประธานสภาฯ ออกจากการเป็นรองประธานสภาฯ เมื่อวันที่ ๒๔ พฤษภาคม 2565 นี้

พร้อมกับท่านนิตยา สุจิมงคล ต าแหน่งเลขานุการสภาฯ ส่งผลให้ต าแหน่ง
รองประธานสภาฯและเลขขานุการสภาเทศบาลนาดอกค าว่างลง กระผมซึ่ง
ด ารงต าแหน่งประธานสภาฯจึงได้ออกหนังสือเชิญประชุมสภาฯในวันนี้ เพ่ือ
เลือกรองประธานสภาฯและเลขานุการสภาเทศบาลต าบลนาดอกค า ในส่วน
ของสภามีเรื่องแจ้งเพ่ือทราบเพียงเท่านี้ ทางคณะผู้บริหารมีข้อราชการ
จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบไหมครับ เชิญท่านปลัดเทศบาลครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เนื่องด้วย 
ปลัดเทศบาลฯ วันนี้โรงเรียนเทศบาล ๑ ของเราได้จัดประชุมผู้ปกครองของโรงเรียน ได้เชิญ

ผู้ปกครองมาประชุมและรับฟังนโยบายของโรงเรียนพร้อมทั้งให้ผู้ปกครอง
ได้แสดงความคิดเห็นและเสนอแนะการเรียนการสอนต่อโรงเรียน  ซึ่ง
ผู้ปกครองได้ให้ความสนใจในการเข้าร่วมประชุมเป็นอย่างดี จึงถือว่าเป็น
นิมิตหมายที่ดีของโรงเรียนเรา ซึ่งปัจจุบันโรงเรียนของเรามีการจัดการเรียน
การสอนถึงชั้นประถมศึกษาชั้นปีที่ ๕ มีนักเรียนในสังกัดประมาณ ๑๖๐ คน 
เรื่องที่สองคือตามที่ผมได้เข้าร่วมประชุมที่จังหวัดมา ทางท่านรองผู้ว่า
ราชการจังหวัดได้ฝากให้อปท.แต่ละแห่งตั้งงบประมาณให้เพียงพอในการจัด
อบรมโครงการต่างๆ เช่นโครงการอบรมชุดเผชิญเหตุของต ารวจ ซึ่งต ารวจ
ต้องท าโครงการเพื่อขอรับเงินอุดหนุนจากเทศบาลแต่ละแห่งเพ่ือใช้จ่ายเป็น 
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ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา ค่าฝึกอบรม เจ้าหน้าที่ประจ าชุด พร้อมอุปกรณ์ทุกหมูบ่้าน หมู่บ้านละ ๕  
ปลัดเทศบาลฯ คนขึ้นไป ซึ่งเทศบาลมีหน้าที่ต้องจ่ายงบประมาณตรงนี้เพราะต่อไปอ านาจ

หน้าที่รวมทั้งงบประมาณต่างๆจะตกอยู่ที่ท้องถิ่นหนึ่งร้อยเปอร์เซ็น ส่วน
อ าเภอและจังหวัดจะเหลือแค่อ านาจในการปกครองฝ่ายรักษาความสงบ
ส่วนอ านาจหน้าที่ในการพัฒนาจะมาอยู่ในท้องถิ่นเรา เรื่องที่สามเรื่องใน
วันที่ ๑ มิถุนายน พ.ศ. ๒๕๖๕ นี้รัฐบาลจะประกาศให้โรคโควิดเป็นโรค
ประจ าท้องถิ่น ซึ่งหลังจากนี้สถานศึกษาที่มีนักเรียนหรือบุคลากรติดโควิด
จะให้พักรักษาตัวเฉพาะคนที่ติด ก่อนหน้านี้จะให้พักรักษาตัวแค่ ๑๐ วัน 
ต่อไปจ านวนวันอาจจะน้อยลง ฉะนั้นหากมีบุคคลใดที่ติดโควิดให้บุคคลนั้น
หยุดพักรักษาตัวได้ แต่จะไม่มีการปิดสถานที่แต่อย่างใด เรื่องที่สี่การเสนอ
ร่างเทศบัญญัติเกี่ยวกับบ่อบ าบัดน้ าเสียถือเป็นนโยบายของจังหวัดที่จ าเป็น
เร่งด่วน ซึ่งเป็นโครงการจัดท าความดีถวายสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  
พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง กิจกรรมเหล่านี้เป็นอีก
หนึ่งกิจกรรมที่เชื่อมโยงกับการจัดท าเทศบัญญัติเกี่ยวกับการก่อสร้างบ้าน 
โดยให้มีระบบน้ าเสียประจ าครัวเรือน ฉะนั้นจะต้องท าเทศบัญญัติข้อบังคับ
ในเรื่องนี้ด้วย จึงมอบหมายให้ทางวิเคราะห์นโยบายและแผนร่วมกับหัวหน้า
ส านักปลัดได้จัดท าหน้าที่ตรงนี้และให้ทางกองช่างน าเรื่องเสนอต่อนายกฯ 
เพ่ือให้ท่านนายกฯได้เสนอต่อสภา ซึ่งร่างฯตัวนี้เป็นร่างมาตรฐานจาก
ส่วนกลางทางเทศบาลน ามาแค่เปลี่ยนชื่อจากเทศบาลอ่ืนเป็นเทศบาลต าบล
นาดอกค าเท่านั้น ส่วนในรายละเอียดอ่ืนๆยังคงเดิม ซึ่งท่านนายกฯจะได้ขอ
เปิดประชุมวิสามัญเพ่ือเสนอร่างฯนี้ ในคราวประชุดถัดไป ผมขอน าเรียน
ชี้แจงเพ่ือทราบเบื้องต้นเพียงเท่านี้ ในส่วนประเด็นอ่ืนๆขอให้ท่านนายกฯได้
ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนายกฯได้ชี้แจงครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่านในส่วนเรื่องแจ้งเพ่ือทราบนั้นทางท่านปลัดก็ได้น าเรียนชี้แจง

ไปเบื้องต้นแล้วทางผมก็ได้เข้าร่วมประชุมที่จังหวัด ท่านผู้ว่าราชการจังหวัด 
ท่านรองผู้ว่าราชการจังหวัด ได้มอบหมายให้ทางท้องถิ่นรับผิดชอบ ไม่ว่าจะ
เป็นเรื่องจัดท าเทศบัญญัติบ าบัดน้ าเสีย ซึ่งเป็นโครงการของวันที่ ๑๒ สิงหา    
มหาราชินี ท่านก็ได้มอบหมายให้แต่ละเทศบาลทุกแห่ง ต่อไปนี้หากผู้ใดมา
ขออนุญาตสร้างบ้านพักที่อยู่อาศัยต้องให้มีบ่อบ าบัดน้ าเสียทุกหลังคาเรือน 
เนื่องจากว่าเป็นเรื่องที่จังหวัดเน้นให้ท้องถิ่นตราเป็นเทศบัญญัติเรื่องบ่อ
บ าบัดน้ าเสีย กรมฯจะเป็นคนด าเนินการ เราแค่ดึงร่างฯออกมาตราเป็น  
เทศบัญญัติเทศบาลเพ่ือให้ท้องถิ่นทุกแห่งได้ปฏิบัติ ถ้าหากผู้ใดมาขอ
อนุญาตสร้างบ้านแล้วไม่มีบ่อบ าบัดน้ าเสียก็ไม่สามารถผ่านเกณฑ์ของกรมฯ
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ได้เพราะผิดระเบียบของทางกรมฯ จึงเรียนชี้แจงมาเพ่ือทราบเพียงเท่านี้ 
ขอบคณุครับ 

 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขออนุญาต 
ปลัดเทศบาลฯ เพ่ิมเติมจากส่วนของท่านนายกในวันที่ไปประชุมกับจังหวัดนั้นมีเรื่องที่

น่าสนใจอีกเรื่องคือเรื่องการขยายเขตไฟฟ้าเขตแรงต่ าซึ่งมีเจ้าหน้าที่ไฟฟ้าได้
เข้าชี้แจงเรื่องการขยายเขต ถ้าสมมุติว่าครัวเรือนใดที่ยังไม่มีไฟฟ้าใช้
รายละเอียดอยากให้คุยกับทางการไฟฟ้าโดยตรง ซึ่งเบื้องต้นคร่าวๆการ
ขยายเขตไฟฟ้าเขาจะมีงบประมาณให้ หากบ้านที่อยู่ห่างจากชุมชน แต่
ไฟฟ้ายังไปไม่ถึงนั้นเราสามารถยื่นค าขอที่การไฟฟ้าได้ แต่ทั้งนี้บ้านหลังนั้น
ต้องมีเอกสาร มีบ้านเลขที่ มีครัวเรือนอาศัยอยู่จริง ก็สามารถขยายเขต
ไฟฟ้าเข้าไปได้ เนื่องจากวันนั้นเจ้าหน้าที่ที่พูดมีเวลาพูดที่จ ากัดจึงแจ้ง
ขั้นตอนรายละเอียดไม่ชัดเจน ฉะนั้นถ้าบ้านหลังไหนยังไม่มีไฟฟ้าใช้ เขต
ไฟฟ้ายังไม่ถึงก็สามารถยื่นความจ านงกับทางเจ้าหน้าที่การไฟฟ้าลองดู 
ไฟฟ้าที่เป็นของครัวเรื่องจะเป็นการอนุมัติจากการไฟฟ้าส่วนจังหวัดเลย แต่
หากเป็นไฟฟ้าที่เป็นเขตพ้ืนที่การเกษตรจะเป็นของกรมที่อนุมัติ จะมี
รายละเอียดขั้นตอนอยู่ ฉะนั้นลองเข้าไปประสานดู นี้เป็นหมายเลขของผู้
ประสานงานการขยายเขตไฟฟ้า ๐๘๑-๙๗๖๘๓๘๙ ชื่อสังวาล อีกเรื่องหนึ่ง
เรื่องการท าความดีถวายสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระ
บรมราชชนนีพันปีหลวง มีนโยบายและข้อบังคับให้ท าโครงการถังขยะเปียก
ลดโลกร้อนให้กับทุกครัวเรือน ฉะนั้นจะมีหนังสือให้กับทางท้องถิ่นเราได้
รายงานให้ใช้กับหนึ่งครัวเรือนหนึ่งหมู่บ้านให้เป็นตัวอย่างก่อน ผมจึงได้
ประสานงานให้กับเจ้าหน้าที่สาธารณะสุขว่าอยากให้ผู้น าของเราซึ่งเป็น
ครอบครัวของท่านสมาชิกสภาฯของพวกเรานี้เป็นครอบครัวตัวอย่างก่อน 
หากรายงานเข้าไปแล้วมีการตรวจสอบจึงอยากให้ท่านรับรู้ว่าเราได้มีการ
เข้าร่วมโครงการเป็นที่เรียบร้อยแล้ว แล้วจะมีการขยายโครงการนี้ต่อไป
ครับ ขอน าเรียนเพิ่มเติมเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอบคุณท่านนายกฯและท่านปลัดฯที่ได้แจ้งข้อราชการให้ที่ประชุมทราบใน 
ประธานสภาฯ วันนี้ ผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี ๒ เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

- บันทึกรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อ
วันที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ส าหรับระเบียบวาระนี้เป็นการรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมาซ่ึง 
ประธานสภาฯ ทางเจ้าหน้าที่สภาฯก็ได้ส่งส าเนาบันทึกรายงานการประชุมสภาฯไปพร้อม

กับหนังสือเชิญประชุมให้ทุกท่านได้ตรวจเป็นที่เรียบร้อยแล้วนะครับ ก่อนที่
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ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็นว่ามีประเด็น
ไหนที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เหมาะสม ก็ขอให้สมาชิกได้ทักท้วงแก้ไขนะครับ มี
ไหมครับ เชิญครับ 

 

ที่ประชุม -ไม่มี- 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ถ้าไม่มีท่านใดทักท้วงหรือแก้ไขรายงานการประชุมผมก็จะขอมติจากที่ 
ประธานสภาฯ ประชุมเลยนะครับ ถ้าที่ประชุมเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภา

สมัยสามัญที่ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๑ เสียง 

ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
งดออกเสียง  ๑ เสียง 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปในที่ประชุมมีมติเห็นด้วยให้รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญท่ี 
ประธานสภาฯ ๒ ประจ าปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๑๒ พฤษภาคม ๒๕๖๕ ต่อไปผมจะเข้าสู่

ระเบียบวาระที่ ๓ เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องด่วน/กระทู้ 
      -ไม่มี- 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา 

4.1 การเลือกรองประธานสภาฯและเลขานุการสภาฯแทนต าแหน่งที่ว่าง 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เพ่ือให้สมาชิกสภาทุกท่านได้พิจารณาและร่วมกันเสนอรายชื่อสมาชิกสภาผู้ 
ประธานสภาฯ ที่มีความรู้ ความสามารถที่จะด ารงต าแหน่งรองประธานสภาฯคนใหม่ตาม 

พรบ.เทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพ่ิมเติมถึงฉบับ 14 มาตรา 20 ตรี ใน
ต าแหน่งที่ประธานสภาหรือรองประธานสภาเทศบาลว่างลงเพราะเหตุใดก็
ตาม มาตรา 20 ทวิ ให้สภาเทศบาลเลือกสมาชิกสภาขึ้นแทนต าแหน่งที่ว่าง
ภายใน 15 วัน นับตั้งแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง  ดังนั้นสมาชิกท่านใดเห็นว่า
การเลือกรองประธานสภาฯครั้งนี้จะเลือกแบบเปิดเผยหรือแบบลับ เชิญ
ท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ 

 

นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสนอให้เลือกรองประธานสภาแทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ

ครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกรองประธานสภา 
ประธานสภาฯ แทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผย ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๗ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  ๑ เสียง 
 งดออกเสียง  ๔ เสียง 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกรองประธานสภาแทนต าแหน่งที่ว่างแบบลับ 
ประธานสภาฯ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑๑ เสียง 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปในที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นด้วยว่าให้เลือกรองประธานสภาแทน 
ประธานสภาฯ ต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ ต่อไปจะเป็นการเลือกรอง

ประธานสภาฯในต าแหน่งที่ว่าง สมาชิกท่านใดเห็นว่าสมาชิกท่านใดมีความ
เหมาะสมกับต าแหน่งที่ว่างขอให้เสนอรายชื่อพร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญ
ท่านส าราญ  ต้นพนมครับ  

 
นายส าราญ  ต้นพนม เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมขอเสนอให้ท่านนิตยา  สุจิมงคล เป็นรองประธานสภาฯครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นายกองร า  พรมวาศรี 
๒. นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าท่ีประชุมไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภาฯ ถามความคิดเห็นของท่านนิตยา  สุจิมงคล เลยนะครับ  ท่านยินดีที่จะด ารง

ต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าไหมครับ  
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นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ดิฉันยินดีที่จะด ารงต าแหน่งรองประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าค่ะ 

ขอบคุณค่ะ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ หากที่ประชุมเห็นด้วยว่าให้ท่าน 
ประธานสภาฯ นิตยา สุจิมงคล เป็นรองประธานสภาฯขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๘ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง  ๔ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้นางนิตยา  สุจิมงคล สมาชิกสภาฯ เขต ๒  เป็นรอง 
ประธานสภาฯ ประธานสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าแทนนายสุวรรณ  น้อยสุวรรณที่ได้

ลาออกไป  ต่อไปขอเรียนเชิญท่านนิตยา  สุจิมงคล ได้พบปะพูดคุยกับที่
ประชุม เชิญครับ 

 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาทุกท่านที่ไว้วางใจให้ดิฉันด ารงต าแหน่งเป็นรอง

ประธานสภาเทศบาลนาดอกค า ดิฉันจะตั้งใจและปฏิบัติหน้าที่ที่ได้รับ
มอบหมายให้เต็มที่และดีที่สุด ขอขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปจะเป็นการเลือกเลขานุการสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าการเลือก  
ประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ ครั้งนี้จะเลือกแบบเปิดเผยหรือแบบลับ เชิญท่านทองอาน 

ลิ้วกลางครับ 
 

นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เสนอให้เลือกเลขานุการสภาฯแทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ

ครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
ที่ประชุม -ไม่มี- 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปผมจะขอมติจากสภาฯ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ แทนต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผย ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๗ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  ๑ เสียง 
 งดออกเสียง  ๔ เสียง 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สมาชิกท่านใดเห็นว่าให้เลือกเลขานุการสภาฯแทนต าแหน่งที่ว่างแบบลับ 
ประธานสภาฯ ขอให้ยกมือขึ้นครับ 
 
มติที่ประชุม  เห็นด้วย   ๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑๑ เสียง 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปในที่ประชุมสภาฯมีมติเห็นด้วยว่าให้เลือกเลขานุการสภาฯ แทน 
ประธานสภาฯ ต าแหน่งที่ว่างแบบเปิดเผยโดยการยกมือ ต่อไปจะเป็นการเลือกเลขานุการ

สภาฯในต าแหน่งที่ว่าง สมาชิกท่านใดเห็นว่าสมาชิกท่านใดมีความเหมาะสม
กับต าแหน่งที่ว่างขอให้เสนอรายชื่อพร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญท่านตุ๋ย  กุล
ไพรบุตรครับ  

 
นายตุ๋ย  กุลไพรบุตร เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ผมขอเสนอให้สิบต ารวจโทไพฑูรย์ ภูคงคา เป็นเลขานุการสภาฯ ครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ขอผู้รับรอง  ๒  ท่านครับ 
ประธานสภาฯ 

ที่ประชุม ผู้รับรอง ๑. นางนิตยา สุจิมงคล 
๒. นายส าราญ ต้นพนม 
 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดเสนอรายชื่อเพ่ิมเติมอีกไหมครับ ถ้าท่ีประชุมไม่มีผมจะขอ 
ประธานสภาฯ ถามความคิดเห็นของสิบต ารวจโทไพฑูรย์ ภูคงคา เลยนะครับ ท่านยินดีที่จะ

ด ารงต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าไหมครับ  

ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  
ปลัดเทศบาลฯ ผมยินดีที่จะท าหน้าที่ต าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าครับ

ขอบคุณครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ หากที่ประชุมเห็นด้วยว่าให้ 
ประธานสภาฯ สิบต ารวจโทไพฑูรย์ ภูคงคา เป็นเลขานุการสภาฯขอให้ยกมือขึ้นครับ 
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มติที่ประชุม  เห็นด้วย          ๑๑ เสียง 
  ไม่เห็นด้วย  - เสียง 
 งดออกเสียง          ๑ เสียง 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้สิบต ารวจโทไพฑูรย์ ภูคงคา ปลัดเทศบาลฯ เป็น 
ประธานสภาฯ เลขานุการสภาเทศบาลต าบลนาดอกค าแทนนางนิตยา สุจิมงคลที่ได้ลาออก

ไป ต่อไปขอเรียนเชิญท่านปลัดฯ ได้พูดคุยกับที่ประชุม เชิญครับ 
 
ส.ต.ท.ไพฑูรย์  ภูคงคา เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมก ็
ปลัดเทศบาลฯ ขอขอบคุณที่ยังให้ความไว้วางใจ ก่อนหน้านี้มีการแข่งขันกันพอสมควร ด้วย

หน้าที่ของเราที่จะต้องดูแลการประชุมให้ถูกต้องตามระเบียบ บางเรื่องการ
ตีความยังก้ ากึ่ง บางทีก็ต้องหาทางออกให้ถูกต้อง ฉะนั้นในฐานะที่ได้รับ
มอบหมายให้ด าเนินการสภาฯส่วนมากในการท างานจริงๆผมก็ได้มอบหมาย
ให้กับเจ้าหน้าที่สภาฯได้เป็นคนด าเนินการ ผมจะคอยเข้าไปตรวจสอบอย่าง
ใกล้ชิด ในช่วงที่ผ่านมาผมไม่ได้เป็นเลขาฯแต่คอยดูอยู่ห่างๆ ต้องขอขอบคุณ
ที่ยังไว้วางใจ ก็จะพยายามท าให้สภาฯถูกต้องและเป็นไปตามระเบียบ 
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ในระเบียบวาระนี้การพิจารณาเลือกรองประธานสภาฯและเลขานุการสภาฯ 
ประธานสภาฯ แทนต าแหน่งที่ว่างก็ได้ด าเนินการเรียบร้อย ต่อไปผมจะขอเข้าสู่ระเบียบ

วาระท่ี ๔.๒ เลยนะครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องเพื่อพิจารณา    

๔.๒ ขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๔ โครงการ 
(กองช่าง,งานวิเคราะห์) 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญผู้อ านวยการกองช่างชี้แจงญัตติครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ข้อเท็จจริง 
ผู้อ านวยการกองช่าง คือ เนื่องจากที่เราได้มีการแก้ไขโครงการไปรอบครั้งก่อนแล้วนั้น ชื่อของ

โครงการไม่ตรงกับระบบE-laas จึงจ าเป็นต้องน าเข้าที่ประชุมอีกรอบ ชื่อใน
ระบบE-laas จะเป็นชื่อโครงการก่อสร้างรางระบายน้ า แต่ในเทศบัญญัติ
ระบุชื่อโครงการว่าโครงการวางท่อระบายน้ า  สาระอยู่ส่วนนี้  ส่วน
รายละเอียดอ่ืนๆยังเหมือนเดิมทุกอย่าง เปลี่ยนแค่ชื่อโครงการเท่านั้นครับ 
ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนายกฯชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ตามที่ท่านผอ.กองช่างก็ได้ชี้แจงไปเบื้องต้นแล้ว ทางเทศ

บัญญัติของเราก่อนที่จะท าโครงการได้ แต่ก่อนจะท าเป็นรูปเล่มตามเทศ
บัญญัติแล้วน าเสนอต่อสภาก็เป็นการเสร็จสิ้น แต่ปัจจุบันทางกรมฯมี
ระเบียบให้เทศบาลแต่ละแห่งท าเทศบัญญัติตามระบบ E-laas จึงต้องน าลง
ในระบบ E-laas ด้วยก็คือระบบจัดซื้อจัดจ้างโดยโครงการ E-laas ต้องตรง
ต่อโครงการที่เราจะมีการด าเนินการ ชื่อในระบบE-laasเป็นชื่อโครงการราง
ระบายน้ าแต่โครงการที่น าเสนอสภาในวันนั้นเป็นโครงการวางท่อระบายน้ า 
ซึ่งคณะผู้บริหารไม่สามารถกระท าเองได้เนื่องจากเป็นโครงสร้างพ้ืนฐาน 
ตามระเบียบแล้วการเปลี่ยนแปลงร่างฯจะต้องมีมติจากสภาฯในการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงโครงการจากรางระบายน้ าให้เป็นวางท่อระบายน้ า
เท่านั้น ส่วนรายละเอียดต่างๆของโครงการ ปริมาณงาน รูปแบบงานก็ยังคง
เดิมจากมติสภาในวันนั้น วันนี้เปลี่ยนแค่ชื่อโครงการเท่านั้นครับ ขอน าเรียน
ชี้แจงต่อที่ประชุมทราบเพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามไหมครับ เชิญท่านปราสาท สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายปราสาท  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมต้องขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ อนุญาตท่านประธานนะครับ ผมมีประชุมที่ส านักงานคุมความประพฤติ

กระทรวงยุติธรรม ขอฝากท่านนายกด้วยเกี่ยวกับเรื่องไฟฟ้าวัดป่าสามัคคี 
ผมได้สอบถามไปแล้วว่ามีเจ้าหน้าที่ไปเอาหลักฐานมาจากการไฟฟ้าแล้ว 
และก็เรื่องไฟฟ้าขยายเขตแรงต่ า ผมฝากด้วยนะครับก่อนที่ผมจะไปท าธุระ
ครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ท่านปราสาท สุจิมงคล มีสมาชิกคัดค้านครับ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณ 
ประธานสภาฯ ครับ 
 
นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ คัดค้าน เนื่องจากการที่จะปล่อยให้สมาชิกแสดงความคิดเห็นไม่ตรงกับวาระ

การประชุมครับ ขอบคุณครับ 
 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ทางท่านสมาชิกมีธุระ ท่านจึงขอลาว่าจะไปท าภารกิจส่วนตัวผมจึงปล่อย 
ประธานสภาฯ ให้ท่านได้อภิปรายชี้แจงก่อนที่ท่านสมาชิกจะไปท าธุระครับ 
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นายปราสาท  สุจิมงคล ผมขออนุญาตลาไปท าภารกิจแต่ผมก็มีเรื่องที่อยากจะให้ทางคณะผู้บริหาร 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ได้รับทราบ ผมจึงขออภิปรายก่อนที่ผมจะขออนุญาตออกจากห้องประชุม

นะครับ ขอบคุณท่านประธานด้วยครับ 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า  พรมวาศร ี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สิ่งที่ผมได ้
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ตั้งข้อสังเกต ก่อนหน้านี้เป็นโครงการรางระบายน้ าของห้วยตาดซึ่งมีความ

ยาว 68 เมตร ต่อมาท าไมท่อถึงสั้นลง และอีกหนึ่งโครงการคือหมู่ที่ 13 
งบประมาณ 200,000 บาท อยู่ในหมวดค่าใช้สอย จึงอยากเรียนถามทาง
คณะผู้บริหารว่าท่านได้โอนจากหมวดค่าใช้สอย มาเป็นหมวดที่ดินและ
สิ่งก่อสร้างหรือยัง ที่ท่านได้ชี้แจงว่าอยู่หมวดค่าใช้สอยแต่บรรทัดสุดท้าย
ระบุไว้ว่าหมวดที่ดินและสิ่งก่อสร้าง จึงอยากให้ทางคณะผู้บริหารได้ชี้แจง
เหตุที่มันสั้นลงและหมวดไหนบ้างให้กับทางสมาชิกได้รับทราบด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ  
 
นายสุวรรณ น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยากเรียน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สอบถามเกี่ยวกับโครงการต่างๆที่เข้าระบบE-laas คือก่อนที่จะน าข้อมูลเข้า

ระบบ E-laas จะต้องน าข้อมูลใส่ร่างเทศบัญญัติก่อนใช่ไหมครับ หรือจะคีย์
ข้อมูลเข้าระบบE-laas แล้วดึงข้อมูลออกจากระบบมาให้สภาพิจารณาผมจึง
ตั้งข้อสังเกตว่าท าไมต้องน าเข้าสภาอีกครั้งในเมื่อเราได้มีมติเห็นชอบให้
เปลี่ยนแปลงไปแล้วในคราวประชุมครั้งที่ผ่านมา และโครงการต่างๆจะมี
ความยาวสั้นลง ตามที่ท่าน  กองร า พรมวาศรีได้สอบถามไปหรือไม่ ผม
อยากทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีกไหมครับ จะได้ให้ผอ.กองช่างตอบข้อชักถาม 
ประธานสภาฯ เชิญท่านผอ.กองช่างครับ 
 
นายอนุราช  ต่างใจ เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน สืบเนื่อง 
ผู้อ านวยการกองช่าง จากประชุมครั้งก่อนที่มีการแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจเพ่ือแกไขราคาให้เป็น

ปัจจุบันในครั้งนั้นได้ให้เหตุผลไปแล้วว่าวัสดุ-อุปกรณ์มีราคาสูงขึ้น ปริมาณ
งานจึงลดลง ส่วนการแก้ไขเปลี่ยนแปลงในรอบนี้สาเหตุเนื่องจากว่าเป็น
โครงการตามเทศบัญญัติการวางท่อระบายน้ าและราคาให้เป็นปัจจุบันจึงได้
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ความยาวและปริมาณตามรายละเอียดนี้ แต่เราได้น าเอกสารนี้ให้กับทาง
เจ้าหน้าที่งบประมาณเพ่ือน าไปบันทึกข้อมูล แต่เจ้าหน้าที่แจ้งกลับมาว่าชื่อ
โครงการในระบบของE-laasกับชื่อโครงการในรูปเล่มของเทศบัญญัติไม่
ตรงกันจึงเป็นสาเหตุให้น าเข้าที่ประชุมสภาเพ่ือให้สภาได้พิจารณาอีกครั้งใน
วันนี้ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนายกได้ชี้แจงเพ่ิมเติมครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุ มทุ กท่ าน  ตามที่ ท่ า นผอ .กองช่ า ง ได้ ชี้ แ จ ง ให้ กั บทา งท่ าน 

สุวรรณ น้อยสุวรรณไปแล้วว่าได้ปริมาณงานและความยาวในความเป็นจริง 
ตามที่งบประมาณและห้วงระยะเวลาที่น าเสนอสภามีความห่างกัน 
เนื่องจากตอนนี้มีการปรับเปลี่ยนราคาขึ้นทั้งหมด เราจึงจ าเป็นต้องท าตาม
งบประมาณที่ก าหนดและปริมาณงานที่เป็นจริงตามราคาพาณิชย์ ผมจึงขอ
ตอบในส่วนของท่านกองร า พรมวาศรี ในเรื่องเทศบัญญัติของหมู่ที่ ๑๓ แต่
ก่อนในบันทึกของหมู่ ๑๓ นั้นอยู่ในงานสังคมสงเคราะห์และงานสวัสดิการ 
ซึ่งเป็นเงินรายได้หรือเงินอุดหนุนแต่ในตอนแรกทางผู้น าทางสมาชิกของหมู่ 
๑๓ อยากได้โครงการส่งเสริมกลุ่มอาชีพของตนเอง แต่พอเห็นหมู่อ่ืนๆใช้
ระบบโซล่าเซลจึงต้องการเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงเพ่ือมาเป็นงานของโครงการ
อุตสาหกรรมและโยธาการก่อสร้าง ซึ่งจะมาที่สวัสดิการและมาตั้งจ่ายของ
โยธาเป็นงบก่อสร้างเลยต้องผ่านสภา ดังนั้นจึงน าขึ้นต่อที่ประชุมสภาเพ่ือจะ
น ามาแก้ไขและด าเนินงานเพ่ือให้ทันต่อปีงบประมาณ ๒๕๖๕ ให้แล้วเสร็จ 
โครงการเดิมเป็นงานสวัสดิการสังคมสงเคราะห์ โครงการใหม่เป็นแผนงาน
อุตสาหกรรมและโยธา การก่อสร้าง การลงทุน หมวดค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
ตรงนี้จึงน าขอให้สภาแก้ไขและพิจาณา เพราะผู้บริหารไม่สามารถท่ีจะแก้ไข
ได้ถ้าหากเป็นงานโครงสร้างพ้ืนฐาน ขอน าเรียนชี้แจงให้สภาได้รับทราบ
เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านศิกัลยา กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามท่ีฟัง 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ค าชี้แจงของทางคณะผู้บริหารและผอ.กองช่างทั้ง ๔ โครงการนี้ ไม่ใช่

ความผิดของสภาที่ให้ด าเนินการ เป็นความผิดของทางกองช่างในการ
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจง ไม่ใช่ว่าจะไปเอาในเทศบัญญัติแต่ต้องมาดูบันทึกการ
ประชุมสภาว่าสภาอนุมัติโครงการไหน เปลี่ยนแปลงตรงไหนก่อนที่จะน าไป
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เข้าระบบE-lass ต้องพิจารณาให้ดี การท าแบบนี้เป็นการขอมติสภาซ้ าซาก
ท าให้การด าเนินงานล่าช้า ชาวบ้านก็รอการแก้ไข รอการพัฒนาของพ้ืนที่
นั้นๆรอจนจะสิ้นปีงบประมาณแล้วยังไม่เห็นเข้าไปด าเนินงานสักที จึงขอ
ฝากถามไปยังคณะผู้บริหารด้วยว่าหลังจากที่สภาอนุมัติในครั้งนี้แล้วอีกกี่
เดือนถึงจะเข้าไปด าเนินการได้ ขอให้ค ามั่นสัญญากับสภาด้วยว่าจะเข้าไป
ด าเนินการให้เมื่อไหร่ ขอสอบถามเพียงเท่านี้คะ่ ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครับ เชิญท่านนายกได้ชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านผู้น าหมู่บ้าน และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่าน ขอตอบท่านศิกัลยา กุลไพบุตร ผมยอมรับความผิดของ 

คณะผู้บริหาร ของเจ้าหน้าที่ด้วยในฐานะของผู้ บังคับบัญชา ในการ
ด าเนินงานการก่อสร้างในตอนนั้นสภาได้อนุมัติแล้วแต่ไปติดขัดที่การจัดซื้อ
จัดจ้างพอดี ทางท่านผอ.กองช่างได้น าเข้าการจัดซื้อจัดจ้างแต่ติดที่ชื่อ
โครงการไม่เหมือนกันจึงไม่สามารถด าเนินการต่อไปได้ แต่ถ้าหากสภามีมติ
ให้แก้ไขชื่อโครงการแล้ว และมีบันทึกก็จะสามารถด าเนินการจัดซื้อจัดจ้าง
ได้ทันที คงอีกไม่นานที่จะด าเนินการได้เลยครับ ขอน าเรียนชี้แจงเพียงเท่านี้
ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมอีกไหมครับ หากไม่มีการอภิปรายและ 
ประธานสภาฯ การตั้งข้อสังเกตถือว่าเป็นหน้าที่ของสมาชิกสภาฯ ผมก็ดีใจที่ทางสมาชิกได้

ท าหน้าที่ของตนเองเป็นอย่างดี ซึ่งการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณตั้ง
จ่ายรายการใหม่ จ านวน ๓ โครงการ ก็ถือว่าได้อภิปรายสอบถามพอสมควร
แล้ว หากไม่มีผู้ใดอภิปราย ผมก็จะขอมติเลยนะครับ หากที่ประชุมเห็นควร
ให้อนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๓ โครงการ ขอให้ยก
มือขึ้นครับ 

 

มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๑๐ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๑ เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  ๑  เสียง(นายปราสาท สุจิมงคล) 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้อนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๓ 
ประธานสภาฯ โครงการ ต่อไปผมก็จะขอมติอีกหนึ่งโครงการนะครับ หากที่ประชุมเห็นควร

ให้อนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๑ โครงการ โครงการ
เดิมโครงการส่งเสริมอาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรีสะอาดเป็นโครงการ
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ติดตั้งโซล่าเซลระบบประปาหมู่บ้าน หมู่ ๑๓ งบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท
(สองแสนบาทถ้วน)ขอให้ยกมือขึ้นครับ 

 
มติที่ประชุม เห็นด้วย  ๙ เสียง 
 ไม่เห็นด้วย - เสียง 
 งดออกเสียง ๒ เสียง 
 ไม่อยู่ในที่ประชุม  ๑  เสียง(นายปราสาท สุจิมงคล) 
 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ สรุปที่ประชุมมีมติให้อนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๑ 
ประธานสภาฯ โครงการ โครงการเดิมโครงการส่งเสริมอาชีพในชุมชนท้องถิ่นบ้านศรี

สะอาดเป็นโครงการติดตั้ ง โซล่าเซลระบบประปาหมู่บ้าน หมู่  ๑๓ 
งบประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ บาท(สองแสนบาทถ้วน)   ในระเบียบวาระนี้การ
พิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณตั้งจ่ายรายการใหม่ จ านวน ๔ โครงการ 
(กองช่าง,งานวิเคราะห์)  ก็ได้ด าเนินการเรียบร้อยแล้ว ผมจะขอเข้าสู่
ระเบียบว่าระต่อไปเลยนะครับ 

 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
   -ไม่มี- 
 
 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืนๆ 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ในระเบียบวาระนี้มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องสอบถามหรือเสนอปัญหาไหมครับ  
ประธานสภาฯ เชิญท่านกองร า  พรมวาศรีครับ 
 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่องท่ีจะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรียนถามเกี่ยวกับงบประมาณของหมู่บ้านบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่ที่เกี่ยวกับ

ประเพณีที่ทางเทศบัญญัติตั้งไว้ หมู่ละ ๑๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งหมื่นบาท) บ้าน
ห้วยตาดเคยมีงานสรงน้ าพระถ้ า ถ้าหากไม่มีการจัดงานก็ไม่เป็นไรแต่ห้วย
ตาดทั้ง ๔ หมู่นี้ยังมีการจัดงานประเพณีอยู่แต่ว่ายังไม่ได้รับเงินงบประมาณ
ในส่วนนี้ ซึ่งแต่ก่อนเคยจัดงาน มีทั้งขบวนแห่ และกิจกรรมอ่ืนๆอีกมากมาย 
และทางเทศบาลยังได้ไปร่วมงานและถ่ายรูปเพื่อจัดประกอบการเบิก แต่ปีนี้
ไม่ได้จัดขบวนแห่ทางเทศบาลก็ไม่ได้แจ้งว่าท าได้หรือไม่ได้ ฉะนั้นอยาก
สอบถามไปยังคณะผู้บริหารว่าบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่ จะจัดงานและ
งบประมาณในส่วนนี้มีสนับสนุนให้กับหมู่บ้านแล้วจะให้ท าในลักษณะไหนที่
จะสามารถเบิกงบประมาณในส่วนนี้ได้ให้กับหมู่บ้าน จึงขอให้ทางคณะ
ผู้บริหารได้ชี้แจงให้ด้วยว่าท าไมเราไม่ได้งบประมาณในส่วนนี้ เรื่องที่สอง
เรื่องงบประมาณของบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่ในการก่อสร้างอาคาร
อเนกประสงค์ของบ้านห้วยตาด ก่อนหน้านี้ผมได้มีการสอบถามไปแล้วท่าน
บอกว่าก าลังด าเนินการถึงขั้นตอนการจัดซื้อจัดจ้างแล้ว ไม่ทราบว่าท่าน
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ด าเนินการถึงไหนแล้วและงบประมาณก่อสร้างของหมู่ ๑๗ งบประมาณ 
๑๐๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งแสนบาท) จากที่ผมดูรูปแบบแล้วอาจจะไม่สามารถ
สร้างได้ เพราะว่าน่าจะใช้งบประมาณมากกว่านี้ ถ้าหากเราไม่สามารถสร้าง
ได้เราจะท าอย่างไร หรือจะให้ทางหมู่บ้านเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงจะท า
อย่างไร จึงขอเรียนถามคณะผู้บริหารด้วยครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  แรกในคราวการประชุมที่ผ่านมาคณะผู้บริหารจะมีแค่ท่านเลขาเข้าร่วม

ประชุมก่อนดิฉันจึงคิดว่าในการประชุมสภาถ้าหากท่านนายกไม่สามารถเข้า
ร่วมได้ ณ เวลานั้น ดิฉันอยากให้ท่านรองนายกคนใดคนหนึ่งได้ท าหน้าที่
แทนด้วย เพราะอ านาจการตัดสินใจบางอย่างท่านจะสามารถตอบได้ ซึ่ง
ท่านเลขาอาจจะเป็นตัวแทนของท่านนายกก็จริงแต่บางเรื่องท่านเลขา
อาจจะไม่สามารถตัดสินใจและตอบค าจากสมาชิกสภาได้ เนื่องจากในวันนั้น
ดิฉันได้สอบถามเรื่องงบประมาณเงินอุดหนุนค่าน้ ามัน ทางท่านรองก็ยังไม่
เข้าประชุมด้วย เรื่องที่สองขอแสดงความคิดเห็นค่าน้ ามันครั้งที่แล้วได้พูดไป
ครั้งหนึ่งแล้ว ในโซนบ้านโพนสว่าง ในตอนเช้าได้สอบถามช่างที่ด าเนินการ
ท่านได้บอกว่าใช้แผนเดิม แผนเดิมคือ ๔,๕๐๐,๐๐๐ บาท(สี่ล้านห้าแสน
บาทถ้วน) จึงอยากสอบถามคณะผู้บริหารว่าใช้แผนนี้จริงหรือไม่ เพราะใน
ตอนนั้นท่านบอกว่าใช้เงินอุดหนุน ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท(สามล้านบาทถ้วน) 
แต่ตอนเช้าช่างบอกว่าใช้แผนเดิมแผนที่ ๕๑ โครงการ ก็คือได้ท าทุก
โครงการ แต่หากใช้แผนที่ได้อภิปรายไปนั้น ทางโซนโพนสว่าง-วังเย็นจะได้
งบน้อยกว่าโซนห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่บ้าน และบ้านห้วยปลาดุกก็ได้น้อยเช่นกัน 
ฉะนั้นในการประชุมประจ าเดือนดิฉันได้พูดเสมอว่าได้โครงการนั้นโครงการ
นี้ จึงอยากทราบค าตอบ ตอนนี้ก็เหลือเพียงเวลาอีกประมาณ ๕ เดือนจะสิ้น
ปีงบประมาณแล้ว เครื่องจักรก็มีแค่ชุดเดียวจึงเกิดความเป็นห่วงว่า
เครื่องจักรจะท างานไม่ทันเวลานะคะ ขอบคุณค่ะ 

 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านวิชาญ  ลุนะหาครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายวิชาญ  ลุนะหา เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน เรื่องแรกที ่
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ จะสอบถามเรื่องถนนคอนกรีตที่บอกว่าได้ท าเสร็จแล้ว ชาวบ้านจึงถามมาว่า

ได้ท าถนนเส้นนี้จริงไหม ผมก็ได้ตอบไปว่าได้จริงให้ช่างไปวัดพ้ืนที่แล้ว แต่
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เขาลงผิดจุด ขาวบ้านจึงถามว่าจะได้จริงใช่ไหมละ จึงอยากถามว่ามี
งบประมาณส่วนตัวให้ในตรงนี้ไหม จะแก้ไขได้ไหมเพราะในปีๆหนึ่งแต่ละ
หมู่บ้านกว่าจะได้งบประมาณมาเป็นแสนๆงบพัฒนาเข้ามาให้นั้นยากขนาด
ไหน ขนาดงบค่าน้ ามันยังไม่พอแล้วนี้เป็นงบหมู่บ้านท่านนายกจะแก้ไขยังไง 
ต่อไปขอให้บอกช่างด้วยถ้าหากจะท าโครงการแต่ละโครงการถามเจ้าของ
พ้ืนที่ด้วยนะครับว่าถูกต้องตามโครงการที่ท าหรือไม่ เรื่องที่สองเรื่องไฟฟ้า
หมู่บ้านละ ๕ จุด จะสามารถด าเนินการได้เมื่อไหร่ ต้องรออีกนานเท่าไหร่ 
ขอให้แจ้งต่อที่ประชุมได้ทราบด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค์ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ  
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน เรื่อง 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เทศบัญญัติสามารถก าหนดจุดโครงการจะได้หรือไม่ เช่นโครงการท าถนน

คอนกรีตหมู่ที่ ๑ ระบุเส้นทางได้เลยหรือไม่ว่าเป็นการท าโครงการถนน
คอนกรีตเส้นทางนี้ ระบุแค่หมู่ที่ ๑ แต่ท าเส้นทางไหนก็ได้ เงินอุดหนุนค่า
น้ ามันงบประมาณ ๓ ล้านบาท ระบุแค่ให้ท าเส้นทางตรงไหน เอกสารก็
เหมือนกับที่ท่านนิตยา สุจิมงคลพูดเลยว่าเอกสารฉบับไหนจริงฉบับไหน
หลอก เราต้องรักษาผลประโยชน์ให้แก่ชาวบ้านด้วย งบประมาณตั้ง ๓ ล้าน
บาทเราสามารถระบุได้หรือไม่ ว่าเส้นทางนี้จะต้องใช้งบประมาณกี่บาทผม
อยากให้ระบุในเส้นทางแต่ละโครงการเลยจะเป็นไปได้หรือไม่และโครงการ
เงินอุดหนุนค่าน้ ามันงบประมาณ ๓ ล้านบาทในตอนนี้ท าเสร็จทั้งหมดกี่
เส้นทางแล้วจะสามารถท าให้ทันปีงบประมาณ ๒๕๖๕ หรือไม่ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสาวศิกัลยา  กุลไพบุตร เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน อยากจะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรียนถามเรื่องเงินสวัสดิการผู้สูงอายุ ที่ผู้สูงอายุได้เข้ารับการรักษาที่ได้นอน

โรงพยาบาลแล้วได้ใบรับรองแพทย์มาเบิกค่ารักษาคืนละ ๑๐๐ บาท(หนึ่ง
ร้อยบาท) ตามหนังสือที่ออกให้ทั่วไปอายุไม่เกิน ๑ เดือน วันนั้นญาติผู้ป่วย
ได้น าเอกสารหลักฐานมาขอรับการดูแลจากเทศบาลและเจ้าหน้าที่ได้บอกว่า
เกินก าหนดระยะเวลามาแล้วไม่สามารถเบิกค่าดูแลได้ทั้งที่ยังไม่ถึงเดือน ใน
การออกใบรับรองแพทย์เลย ฉะนั้นจึงขอฝากถามกับทางคณะผู้บริหารว่าใน
ระเบียบของการดูแลสวัสดิการของผู้สูงอายุนั้นเป็นอย่างไร ขอให้เจ้าหน้าที่
ชี้แจงกับที่ประชุมกับสภาทราบด้วย ทางสมาชิกจะได้น าไปแจ้งให้กับ
ชาวบ้านได้รับรู้ว่าเงินสวัสดิการผู้สูงอายุจะต้องท าอย่างไรถึงจะสามารถดูแล
พวกเขาได้ อีกเรื่องคือเบี้ยผู้สูงอายุบางเดือนเอาสมุดบัญชีไปปรับยังไม่เข้า
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และได้เข้ามาสอบถามกับสมาชิกสภาเพ่ือให้แจ้งสาเหตุ ซึ่งทางสมาชิกสภาก็
ไม่สามารถหาค าตอบชี้แจงให้กับเขาได้ อยากจะให้ทางคณะผู้บริหารก าชับ
เจ้าหน้าที่ที่ดูแลในส่วนนี้ด้วย และเงินสวัสดิการผู้สูงอายุในช่วงวัย บางคน
อายุ ๗๑ ปีแล้วแต่ยังได้รับเงินสวัสดิการอยู่ ๖๐๐ บาท(หกร้อยบาทถ้วน) 
เขาจะเสียโอกาสของเขาได้ ขอฝากให้คณะผู้บริหารก าชับดูแลเรื่องนี้ด้วยนะ
คะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า  พรมวาศรี เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมอยากจะ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ให้ทางเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผิดชอบในเรื่องเงินสวัสดิการได้ออกมาชี้แจงในส่วน

นี้ด้วย เพราะในสิ่งที่ท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรได้กล่าวและตามที่ผมได้ยินมา
นั้นไม่ตรงกัน เจ้าหน้าที่บอกว่าภายใน ๑๕ วัน แต่ท่านศิกัลยา  กุลไพบุตร
บอกว่าภายใน ๑ เดือน ดังนั้นผมอยากให้ทางเจ้าหน้าที่ได้มาชี้แจงเกี่ยวกับ
ระเบียบตรงนี้ด้วยครับ ผมจะได้น าไปชี้แจงให้กับชาวบ้านได้รับรู้ในเรื่องนี้
ด้วย ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านทองอาน ลิ้วกลางครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายทองอาน ลิ้วกลาง เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ เรื่องขยะเพราะขยะบ้านเราค่อนข้างจะเยอะผมจึงอยากให้ท่านผู้บริหาร

ด้วยว่าอยากให้ติดป้ายไว้ด้วยควรทิ้งหรือไม่ควรทิ้งเพราะชาวบ้านในละแวก
นั้นบ่นมาว่าขยะเข้าไปเกลื่อนในพ้ืนที่ของเขา และเรื่องที่สองซอยอนามัย
เวลาฝนตกน้ าก็ท่วมขังก็ยังไม่ได้รับการแก้ไขสักที ผมขอฝากทั้งสองเรื่องนี้
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ อยากเรียนสอบถามโครงการตามเทศบัญญัติของหมู่ ๑ โครงการไฟฟ้าที่ได้

ยินข่าวมาว่ายังท าไม่ได้ขยับขยายไม่ได้แล้วน างบประมาณตรงนี้ไปลงในส่วน
ใดสอบถามในเรื่องนี้ และเรื่องไฟฟ้าหมู่บ้านละ ๕ หลอด ได้ด าเนินการถึง
ไหนแล้ว และเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างของหมู่ ๑๖ ที่ซอยบ้านตาจ่อย อยากให้
เข้าไปดูแลด้วยเพราะไม่มีไฟฟ้าส่องสว่างในจุดนั้นเลย ขอบคุณครับ 
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นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒  อยากสอบถามเรื่องขอความอนุเคราะห์จากเทศบาลถึงสปก.ที่ในวันนั้นวันที่ 

๒๕ พฤษภาคม ๒๕๖๕ ที่ทางผู้น าหมู่บ้านได้ขอประสานมานั้นไม่ทราบว่า
ทางเทศบาลได้ด าเนินการไปถึงไหนแล้ว เรื่องที่สองเรื่องไฟฟ้าส่องสว่างของ
หมู่บ้านอยากจะทราบเหมือนกับท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณเลยค่ะ ขอบคุณ
ค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ วันนี้ก็มีทางผู้น าหมู่บ้านได้เข้าร่วมประชุมด้วย ท่านใดมีปัญหาหรือมีเรื่องที ่
ประธานสภาฯ จะแจ้งให้กับทางสภาได้รับทราบไหมครับ เชิญท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๓ ครับ 
 
นายทองหล่อ  จันทะเขตต์ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๓ อยากเรียนถามเรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันของแต่ละหมู่บ้านผมอยากทราบว่า

ทางคณะผู้บริหารได้ให้เงินอุดหนุนค่าน้ ามันในแต่ละหมู่บ้านเท่าไหร่ จากที่
ผมได้ดูแล้วทั้ง ๘ หมู่บ้านแล้วทางบ้านห้วยตาดทั้ง ๔ หมู่บ้านได้งบประมาณ
เยอะกว่าหมู่บ้านอ่ืนๆ จึงอยากจะให้งบประมาณในส่วนนี้เฉลี่ยให้ได้เท่ากัน
ด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านผู้ใหญ่บ้านหมู่ ๑๐ ครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสุกี  วรรณกาล เรียนท่านประธานสภาฯคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุม 
ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 10 ทุกท่านดิฉันอยากเรียนสอบถามเรื่องตามที่ท่านสท.นิตยา สุจิมงคล ได้

สอบถามไปก่อนหน้านี้แล้วว่างบประมาณสนับสนุนเส้นทางของบ้านโพน
สว่าง-วังเย็นท าไมถึงเหลือเส้นทางเดียวและมีงบสนับสนุนค่าน้ ามันเพ่ือ
ซ่อมแซมทางการเกษตรให้กับชาวบ้านในการขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตร
ให้ทันในปี ๒๕๖๕ นี้หรือไม่ เรื่องที่สองตามที่ดิฉันได้ส่งหนังสือให้กับ
เทศบาลเรื่องแนวเขตโคกผ้าหม้อนั้น อยากให้ทางเทศบาลท าหนังสือถึง
สปก.เพ่ือจะด าเนินการให้เร็วขึ้น เพ่ือจะได้ปักหลักแนวเขตให้เรียบร้อยและ
ขึ้นเป็นป่าชุมชนด้วยนะคะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ ต่อไปผมจะให้ทางคณะผู้บริหารได้ตอบข้อชักถาม เชิญท่านนายกครับ 
ประธานสภาฯ 
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นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ ท่านกองร า พรมวาศรี ที่จะสอบถามในเรื่องงบประมาณประเพณีสรงน า

พระถ้ าเราได้ตั้งงบประมาณไว้จริง แต่ทางท่านก านันไม่ได้ขอที่ไม่ได้ขอนั้น
ท่านก านันแล้วว่าที่ทางอ าเภอจะไม่อนุญาตให้จัดงาน นายอ าเภอได้อนุมัติ
ใกล้ๆวันแล้วในการท าหนังสือขออนุมัตินั้นต้องท าก่อนที่จะมีการจัดงานขึ้น 
ท่านเลยไม่กล้าที่จะขอมา แต่ก่อนจะมีการก าหนดว่าจะมีการจัดงานสรงน้ า
พระถ้ าวันไหน หลังจากที่ท่านได้ไปหารือกับชาวบ้านแล้วก็สามารถท า
หนังสือมาได้เลย แต่ตอนนี้มีสถานการณ์โควิดจึงจ าเป็นต้องขออ าเภอก่อน
ถ้าหากไม่เกิน ๕๐๐ คน กว่าจะมีการอนุมัติก็ใกล้วันงานแล้วจึงท าหนังสือไม่
ทันจึงไม่สามารถท าเรื่องเบิกให้ได้ แต่เงินในส่วนนั้นก็ยังคงค้างจ่ายไว้ถ้าหาก
ปีหน้าจะมีการจัดงานนี้อยู่ก็สามารถทบเงินตัวเดิมเข้าไปได้เลย เรื่องที่สอง
เรื่องที่ชุมชนของท่านทั้ง ๔ หมู่บ้าน จะท าห้องประชุมที่ศาลาประชาคมที่วัด 
ทางกองช่างก็ได้ท าแผนจัดการเรียบร้อยแล้ว อีกไม่นานก็สามารถ
ด าเนินการได้เลย อีกเรื่องคือเรื่องงบประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ บาท(หนึ่งแสน
บาทถ้วน)ไม่ใช่ว่าจะสร้างศาลาแต่เป็นเงินที่จะใช้ถมที่ดินหรือที่เรียกว่า
ปรับปรุงภูมิทัศน์ที่อยู่ในเทศบัญญัติก็จะออกพร้อมๆกันเร็วๆนี้ เรื่องของ
ท่านนิตยา สุจิมงคลที่ได้สอบถามในเรื่องโซนห้วยตาด เงินอุดหนุนที่สภาได้
อนุมัติให้กับอบจ.ในงบประมาณ ๓ ล้านบาท แต่เผอิญเราให้กองช่างของเรา
ได้ไปส ารวจได้ยอดออกมา ๔.๖ ล้านบาท เดี่ยวนี้จะหมดเวลาปีงบประมาณ
และจึงขอดึงในส่วนของท่านชุมพรและท่านผู้ใหญ่บ้านทั้ง ๒ หมู่ ที่เป็นโซน
เดียวกันได้มาบวกใส่กันเลย ในการท าสัญญาได้ท าสัญญากับผู้จ าหน่าย
น้ ามันที่ได้ท าสัญญาไป ๓ ล้านบาท ในวันนั้นได้พูดคุยกับทางหัวหน้าสรจิต
แล้วเขาบอกว่า ท่านนายกตอนนี้ก็ใกล้จะหมดปีงบประมาณแล้วยังไงในปี
หน้าจะมีการอุดหนุนค่าน้ ามันอีก ๓ ล้านบาทอยู่ ท่านท าไมไม่ท ามาทั้งหมด
เลย ผมก็ได้ตอบกลับไปว่า ถ้าเอาเครื่องจักรออกมามันจะไม่ได้เป็นพ้ืนที่
เดียวกัน หากถามว่าเอาแผนเดิมหรือไม่ขอตอบว่าเอาแผนเดิมแผน ๕๑ 
โครงการ และเงินในส่วนที่เหลือในปีหน้าก็สามารถเสนอเส้นทางที่ต้องการ
โครงการเข้ามาเลย รถเครื่องจักรไม่ได้ออกไปแล้วจะอยู่ในพ้ืนที่ของเราเลย
เพราะยังท าเส้นทางได้น้อยอยู่ในส่วนของปีงบประมาณนี้ ในเรื่องเงิน
อุดหนุนค่าน้ ามันถ้าหากอยากทราบว่าท าไมเราถึงต้องอุดหนุนค่าน้ ามัน
เพราะว่ามันจะได้ดีกว่าผู้ประกอบการ จะได้ตามที่ชุมชนต้องการทางโซน
ห้วยตาดก็ยังไม่เสร็จ ยังจะมีการลงหินรุกรังอยู่ที่เขาเรียกว่าเขาจะคอริ่งก่อน 
จะได้ลงหินเป็นจุดๆอยู่จึงบอกได้ว่ายังท าไม่เสร็จสิ้น จึงขอน าเรียนชี้แจงกับ
ทุกท่านที่ได้สอบถามเรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันเพียงเท่านี้ ส่วนเรื่องสปก.ก็
ได้ท าหนังสือไปหาสปก.แล้วแต่ทางสปก.ยังไม่ได้มีการตอบกลับมา หากมี
การตอบกลับมาทางเทศบาลก็คงจะได้ท าหนังสือไปถึงท่านผู้น าหมู่บ้าน 
ส่วนเรื่องไฟฟ้าก็ขอตอบในทีเดียวกันเลย เนื่องจากการไฟฟ้าที่ไม่ว่าจะเป็น
ขยายเขตแรงต่ าไม่ว่าจะเป็นไฟฟ้าส่องสว่าง ในเรื่องของไฟฟ้าทางท้องถิ่น 
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นายเฮียง  อาจแก้ว ต้องได้รับอนุญาตจากการไฟฟ้าเท่านั้นท้องถิ่นไม่สามารถด าเนินการได้ถ้า 
นายกเทศมนตรีฯ หากการไฟฟ้าไม่อนุญาต เราได้มีการท าหนังสือไปตั้งนานแล้วแต่ยังไม่มีการ

ตอบกลับมา ส่วนของท่านสุวรรณ น้อยสุวรรณยังไม่เปลี่ยนแปลง พอดีใน
ตอนนั้นการไฟฟ้าบอกจะไม่สามารถขยายเขตไฟฟ้าได้อีกเนื่องจากหม้อ
มิเตอร์หม้อใหญ่ไม่สามารถที่จะส่งไฟฟ้าถึงได้ ถ้าหากจะขยายเขตไฟฟ้าได้
ต้องติดหม้อมิเตอร์อีกตัวในหมู่ ๑๖ ถึงจะสามารถขยายเขตได้ ในส่วนที่
เหลือจะเพ่ิมไฟฟ้าส่องสว่างให้เพราะงบประมาณอยู่ในส่วนเดียวกันก็
สามารถสามารถเพ่ิมเติมได้ ในเรื่องของไฟฟ้าก็ยังคงเดิมทุกอย่างอยู่เรา
เพียงแค่รอหนังสือจาการไฟฟ้าให้เราด าเนินการ ถ้าหากเขาไม่ให้เรา
ด าเนินการเราก็ต้องโอนเงินให้เขาหลังจากการไฟฟ้าท าเสร็จการไฟฟ้าก็จะ
โอนคืนให้กับเทศบาลเราได้ดูแลต่อไป ส่วนเรื่องถนนคอนกรีตก็ถือว่าให้อภัย
แก่เจ้าหน้าที่ของเราเถอะ เจ้าหน้าที่ของเราได้เทลงเสร็จแล้วผมถึงทราบ
เรื่อง ต้องขอโทษขออภัยแทนเจ้าหน้าที่ของเราด้วย ส่วนเรื่องของท่าน 
ชุมพร อภัยที่จะให้ก าหนดพ้ืนที่ในเทศบัญญัตินั้นไม่สามารถก าหนดได้ 
ก าหนดได้แค่ว่างบประมาณของหมู่บ้านได้เท่านั้น ตอนจะท าจริงเขาจะยิง
ดาวเทียมลงในตอนที่เราระบุข้อมูลลงใน E-laas จะมีดาวเทียมส ารวจว่าเรา
ท าตามตรงกับเทศบัญญัติที่ระบุใน E-laas หรือไม่ เราจึงไม่สามารถก าหนด
ในพ้ืนที่ได้แต่สามารถก าหนดในหมู่บ้านได้ ตอนที่จะท าสัญญาค่อยก าหนด
พ้ืนที่ได้และต้องระบุข้อมูลตรงนี้ใน E-laas และจะมีดาวเทียมในการชี้จุด
ส ารวจ ในเรื่องของท่านศิกัลยา  กุลไพบุตรเรื่องเงินผู้สูงอายุ เงินสวัสดิการ
แห่งรัฐในส่วนนี้ก็ไม่เคยมีปัญหามาก่อน ก่อนหน้านี้ได้เรียกเจ้าหน้าขึ้นมา
ตรวจสอบแล้วจึงไม่ให้เจ้าหน้าที่คนเดิมด าเนินการได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่
คนใหม่ได้เป็นด าเนินการแทน ในข้อก าหนดมีก าหนด ๑ ปี คนที่ได้นอน
โรงพยาบาลแต่ก่อนก าหนดให้มาในวันพุธต่อมาก็ภายใน ๑๕ วัน จึงปรับให้
มีระเบียบก็หากมีเอกสารพร้อมก็สามารถมาเอาเงินชดเชยได้เลย เพราะมี
เจ้าหน้าที่ เข้ามาดูแล เรื่ องนี้ โดยตรงแล้ว เ พียงแต่ต้องเป็นภายใน
ปีงบประมาณเท่านั้น ส่วนเรื่องเงินผู้สูงอายุที่ท่านได้บอกว่าอายุ ๗๑ ปี
แล้วแต่ยังได้เงินเท่าเดิมอยู่ก็ขอให้ท่านได้น าหลักฐานมายื่นให้กับเจ้าหน้าที่
เลย เจ้าหน้าที่จะได้น าข้อมูลลงในระบบต่อไป ส่วนเรื่องขยะของท่าน    
ทองอาน ลิ้วกลางนั้นเจ้าหน้าที่ก็ได้แจ้งทุกครั้งที่ออกไปปฏิบัติการแต่อาจจะ
ไม่ทั่วถึงทุกหลังคาเรือน ก็อย่างที่ท่านได้ทราบว่ารถขยะของเราไม่เพียงพอ
ต่อปริมาณขยะแต่ขอให้อดทนรอไปก่อนตอนนี้เราก็ได้ท าการจัดซื้อรถขยะ
มาเพ่ิมอยู่ ได้ด าเนินการถึงขั้นตอนการจัดซื้อแล้ว ได้บริษัทจัดซื้อจัดจ้างแล้ว
อีกไม่นานก็คงจะมา ส่วนเรื่องซอยอนามัยก็ขอตอบตามเดิมที่เคยตอบไป
แล้วคือยังไม่มีงบประมาณในส่วนนี้ ให้ เดี๋ ยวปีงบประมาณหน้าจะดู
งบประมาณที่จะซ่อมแซมปรับปรุงตรงนี้ให้ และในส่วนเรื่องเงินอุดหนุนค่า
น้ ามันทางคณะผู้บริหารไม่ได้มีเจตนาที่จะเอนเอียงไปฝ่ายใดฝ่ายหนึ่ง เพียง
ตาคณะผู้บริหารจะมองเห็นว่าที่ตรงไหนมีความจ าเป็นมากน้อยกว่ากัน ผม 
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นายเฮียง  อาจแก้ว ไม่อยากให้ทุกท่านมองว่าปีนี้อุดหนุนค่าน้ ามัน ๓ ล้านบาทและให้มาเฉลี่ยให้ 
นายกเทศมนตรีฯ แต่ละที่เท่าๆกัน ไม่สามารถท าแบบนี้ได้ในเจตนารมณ์ของคณะผู้บริหารนั้น

จะให้พ้ืนที่ตรงไหนมีความยากล าบาก มีความจ าเป็นมากน้อยกว่ากัน ไม่เคย
มีความเอนเอียงระหว่างฝ่ายใดเลยจริงๆ ผมขอน าเรียนชี้แจงให้ทุกท่าน
ทราบเพียงเท่านี้ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านกองร า  พรมวาศรีครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายกองร า  พรมวาศร ี เรียนประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมขอเรียน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เรื่องเงินงบประมาณของหมู่บ้าน ผมอาจจะใช้งบประมาณตรงนี้ที่เป็น

งบประมาณประเพณีนี้นั้น ทางหมู่บ้านห้วยตาดยังมีหลายหลังคาเรือนที่ยัง
ไม่มีไฟฟ้าใช้ ผมอาจจะน างบประมาณในส่วนนี้น ามาเปลี่ยนแปลงค าชี้แจง
เพ่ือที่จะขยายเขตไฟฟ้าให้กับชาวบ้านที่ยังไม่มีไฟฟ้านะครับ ขอขอบคุณ
ครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านชุมพร อภัยครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายชุมพร อภัย เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ แสดงความคิดเห็นคือผมไม่อยากให้ท่านนายกโยกเส้นทางจากเส้นนั้นไป

เส้นนี้เพราะสมาชิกแต่ละคนได้น าเรื่องไปบอกกล่าวแกชาวบ้านเรียบร้อย
แล้วครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านตุ๋ย กุลไพรบุตรครับ 
ประธานสภาฯ 
 

นายตุ๋ย กุลไพรบุตร เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และสมาชิกสภาทุกท่าน ผมขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ เสริมในส่วนของท่านกองร า  พรมวาศรีงบประมาณประเพณีซึ่งทางเราก็ได้

ตั้งงบประมาณประเพณีนี้ให้กับทุกหมู่บ้านไม่ใช่มีแค่บ้านห้วยตาดทั้ง ๔ 
หมู่บ้าน ถ้าหากเป็นไปได้ก็อยากจะให้ได้ทุกโซนทุกหมู่บ้าน จึงอยากฝากให้
คณะผู้บริหารท าอย่างไรก็ได้เพ่ือให้แต่ละหมู่บ้านได้ใช้งบประมาณท่ีเราได้ตั้ง
ไว้ให้นั้นมีประสิทธิภาพมากที่สุดครับ ขอบคุณครับ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านนิตยา  สุจิมงคลครับ  
ประธานสภาฯ 
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นางนิตยา  สุจิมงคล เรียนท่านประธานสภาฯ คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ขอ 
สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ้งในโซนโพนสว่างนั้นยังมีบ้านเรือนของชาวบ้านที่ยังไม่มีไฟฟ้าใช้ ไม่มี

น้ าประปาใช้ ถนนทางเข้าบ้านก็ไม่เคยได้รับการดูแลเลย ดิฉันจึงอยากให้
ทางคณะผู้บริหารเข้าไปดูแลช่วยเหลือด้วยค่ะ ขอบคุณค่ะ 

 
นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสุวรรณ  น้อยสุวรรณครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นายสุวรรณ  น้อยสุวรรณ เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ผมว่าการหารือเรื่องเงินอุดหนุนค่าน้ ามันนั้นควรพอไว้แค่นี้นะครับ เพราะว่า

เงินอุดหนุนค่าน้ ามันในปีงบประมาณปี ๒๕๖๕ ก็น่าจะมีการด าเนินการไป
ถึงปี ๒๕๖๖ แล้วถ้าในปีงบประมาณปี ๒๕๖๖ ยังมีการอุดหนุนค่าน้ ามันอยู่
ก็คงยืดยาวไปถึงปี ๒๕๖๗-๒๕๖๘ เลยนะครับ ผมจึงคิดว่าเราควรน า
งบประมาณในส่วนนี้ไปพัฒนาในส่วนอ่ืนๆของชาวบ้านด้วยครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เชิญท่านสัญญา  วงค์ศิลาครับ 
ประธานสภาฯ 
 
นางสัญญา  วงค์ศิลา เรียนประธานสภาฯคณะผู้บริหารสมาชิกสภาฯและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ดิฉันขอแจ้งเรื่องเส้นทางในหมู่บ้านของหมู่ ๑๖ ประมาณ ๒-๓ เส้นทางที่

ช ารุด ดิฉันจึงอยากสอบถามว่ามีงบกลางที่จะสามารถซ่อมแซมเส้นทางตรง
นี้ให้ไหมคะ ชาวบ้านเดือดร้อนในการสัญจรไป-มา จึงขอเรียนสอบถามใน
ส่วนนี้ค่ะ ขอบคุณค่ะ 

นายกองทรัพย์  ฝ่ายสงค ์ เรื่องของท่านนิตยา  สุจิมงคลเรื่องไฟฟ้านั้น ท่านปลัดได้ชี้แจงไปแล้ว ให้ 
ประธานสภาฯ ท่านนิตยา  สุจิมงคลลองประสานหน่วยงานลองดูก่อนนะครับ ในส่วนของ

ท่านชุมพร อภัย ผมก็ในนามสมาชิกผมก็ไม่ยอมให้ท่านนายกฯโยกย้าย
เหมือนกัน และต่อไปผมจะให้ท่านนายกฯตอบข้อชักถามในประเด็นของ
ท่านกองร า  พรมวาศรี เชิญท่านนายกฯครับ 

 
นายเฮียง  อาจแก้ว เรียนประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ในส่วนของ 
นายกเทศมนตรีฯ ท่านกองร า  พรมวาศรีและท่านตุ๋ย กุลไพรบุตร ผมขอตอบผมไม่โยกหรอก

ครับ ในส่วนของท่านนิตยา สุจิมงคลงบประมาณในปีหน้าจะเพ่ิมในส่วนนี้ให้ 
เรื่องของท่านสัญญา วงค์ศิลาผมก็ยังขอตอบเหมือนเดิมว่างบกลางไม่มีแล้ว 
เพราะได้น างบกลางไปใช้ในเรื่องของโควิดหมดแล้ว เดี๋ยวต้องรอให้มีงบ
กลางเข้ามาอีกทีนะครับ ผมขอน าเรียนชี้แจงให้ทุกท่านทราบเพียงเท่านี้
ขอขอบคุณครับ   

 






